

# Hoja del lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1280 y 2015 Apartado 46

Burgos, 4 de Marzo de 1957 Año VIII - Núm. 473 - UNA PESETA

## Homenaje de la juventud navarra a S. Francisco Javier

### Se clausura en Sevilla el II Congreso nacional de la juventud Salesiana

#### Entrega de 190 nuevas viviendas en Zaragoza

Pamplona.—Hoy se ha celebrado el gran día, en que la juventud navarra, rinde homenaje de fervor a San Francisco Javier, con motivo de comenzar la novena de la gracia. Durante la noche estuvieron llegando a Sagüesa centenares y centenares de muchachos que habían realizado a pie el viaje, desde la capital y numerosos pueblos de la provincia. De Alsasua, llegaron también varios jóvenes después de haber recorrido a pie 103 kilómetros desde dicha villa montañesa hasta Javier. Otra enorme multitud ha llegado en autobuses y coches de turismo.

## Incendio en la Universidad compostelana

Se declaró de madrugada siendo sofocado merced a denodados esfuerzos al cabo de unas dos horas

#### Las pérdidas son limitadas

Santiago de Compostela.—En la madrugada última se declaró un incendio en la tercera planta del edificio de la Universidad. Alrededor de las dos algunas personas observaron que del edificio salía densa humareda. Penetraron en el edificio encontrándose con los empleados y familiares que habitaban en distintos departamentos del inmueble a quienes manifestaron que ardia una gran parte de la planta destinada a laboratorio de Física y Química.

A los pocos momentos las llamas envolvían por completo todo el ala del edificio. Acudieron rápidamente los bomberos, que comenzaron a luchar esforzadamente para contener el fuego, logrando no pasara a la Biblioteca general. Con los bomberos comenzaron a colaborar gran número de personas, entre ellas muchos estudiantes.

Sobre las cuatro de la madrugada fue virtualmente extinguido el incendio que ha ocasionado pérdidas limitadas.

La actuación de los bomberos, de numerosos santiagués y de estudiantes y fuerzas del Ejército, consiguió neutralizar la acción de las llamas salvando de esta forma las alas contiguas del edificio de la Universidad, donde se encuentran instaladas las facultades de Ciencias, Derecho y Filosofía y Letras.

Señala el siniestro se produjo a consecuencia de un cortocircuito.—Cifra.

## Nuevas normas sobre percepción de pensiones de invalidez por incapacidad total y permanente

Madrid.—El ministerio de Trabajo por orden que hoy publica el Boletín Oficial del Estado, desarrolla la de 20 de Octubre de 1956 sobre aumento de prestaciones de las Mutualidades laborales.

Según la disposición, la pensión de invalidez por incapacidad total y permanente para la profesión habitual, establecida en la orden de 20 de Octubre de 1956 se sujetará en su concesión a los requisitos laborales a las normas que se señalan. Darán lugar a la concesión los hechos previstos en el artículo 65 del Reglamento general cuando de tales hechos resulte probado ante el tribunal médico una incapacidad total y permanente para el ejercicio de la profesión habitual por parte del interesado.

## Se nombra nuevo representante de España en Finlandia

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado, publica mañana, entre otros, las siguientes disposiciones: Asuntos Exteriores.—Derecho de nombramiento y cese de representantes de España en Finlandia, al ministro plenipotenciario de primera clase, don Fernando Adalés e Ibarra y don Conde de Tovar.

A las siete de la mañana se organizó una imponente procesión que, rezando el Santo Rosario y el Via Crucis, se dirigió a Javier, salvando una distancia de cinco kilómetros. A la llegada fueron recibidos por el arzobispo y otras autoridades eclesásticas. A las nueve comenzó en el amplio patio del Colegio de los jesuitas, la misa de comunión, que fue oficiada por el arzobispo, quien dirigió a los concentrados una hermosa elocución javierina. Durante el Sauto Sacramental, varios sacerdotes y religiosos distribuyeron la sagrada comunión, en incalculable número.

Después del desayuno se celebró un acto de afirmación católica en el que se pronunciaron varios discursos que fueron cerrados, con algunas consideraciones, en cuanto a la piedad de la juventud, por el prelado. Luego, en la basílica, se hizo una oración a San Francisco Javier de una insignia de plata, hecha por el Consejo diocesano de Acción Católica como proclamación del primer navarro a San Francisco Javier y como recuerdo de esta jornada, desarrollada ante el castillo, cuna del Santo. El tiempo espléndido ha contribuido a la brillantez de los actos.

II CONGRESO SALESIANO. Sevilla.—Los actos del II Congreso Nacional de la juventud salesiana han culminado con una misa que ofició en la plaza de España el arzobispo administrador apostólico, don Buen Monreal y que fue presidida por el delegado del rector mayor de la Congregación en este Congreso, acompañado del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcalde, los cinco inspectores salesianos de España y otras personalidades.

La amplísima plaza se hallaba totalmente abarrotada por los congresistas venidos de las diferentes regiones españolas.

Después de la misa, se verificó el acto de la promesa y aclamación a Santo Domingo Savio, cuyo primer centenario de su muerte se conmemora ahora.

SEMANA CHILENA. Madrid.—La Asociación de estudiantes chilenos residentes en Madrid ha iniciado hoy la tradicional Semana chilena, con una misa oficiada en la capilla de la Ciudad Universitaria y a la que han asistido los diplomáticos chilenos acreditados en Madrid, presididos por el embajador. Después los estudiantes rindieron un homenaje a Cristóbal Colón, realizando una ofrenda en el monumento que se levanta en el Paseo de la Castellana.

ENTREGA DE VIVIENDAS. Zaragoza.—Han sido bendecidas y entregadas a sus beneficiarios, 190 viviendas protegidas que forman el grupo "San Valero" y que ha construido en el barrio de las Delicias, "hogar cristiano", entidad perteneciente a acción católica. Estas viviendas, con un

Quedan excluidas de este concepto las incapacidades debidas a las causas enumeradas en el artículo 66 del mencionado cuerpo legal. Tendrán derecho a esta prestación quienes, además de reunir las condiciones especificadas en el artículo 67 de dicho Reglamento, hubiesen cumplido la edad de 50 años en el momento de producirse la incapacidad.

La cuantía de esta pensión será igual a la que hubiera correspondido percibir por jubilación al beneficiario a la edad de sesenta años. El disfrute de esta pensión es incompatible con todo trabajo remunerado por cuenta ajena.

No obstante, el pensionista podrá realizar trabajos por cuenta ajena en otra profesión, si previamente lo pone en conocimiento de la institución. Si como consecuencia de reincorporación al trabajo por cuenta ajena en otra profesión con conocimiento de la institución, el pensionista llegara a cubrir un nuevo periodo de carencia y reuniese las demás condiciones reglamentarias para obtener la pensión de jubilación, invalidez o larga enfermedad podrá, a su vez, optar entre solicitar la nueva prestación que con anterioridad tenía reconocida. El pensionista varón de jubilación o invalidez tendrá derecho a incrementos por razón de la esposa y de los hijos en quienes concurran las condiciones que se determinan. También tendrán derecho a este incremento las hembras.—Cifra.

## Nixon llega a Costa de Oro siendo objeto de un triunfal recibimiento

Representará a los EE. UU. en los actos de constitución del nuevo Estado de Ghana

Nouaceur (Marruecos).—El vicepresidente de los Estados Unidos, Richard Nixon, ha tenido que regresar a la base de Nouaceur (Marruecos) a consecuencia de una avería en uno de los motores del avión en el que se trasladaba a Costa de Oro para asistir a las fiestas con motivo de la independencia de este territorio.

TRIUNFAL RECIBIMIENTO. Acra (Costa de Oro).—Acra ha dispensado un triunfal recibimiento al vicepresidente Nixon que representará a los Estados Unidos en las fiestas de la independencia del nuevo Estado de Ghana. Miles de personas se apiñaban en el aeropuerto para dar la bienvenida al representante norteamericano.

Antes de salir para la representación oficial, compuesta por ocho ministros del Gobierno, Nixon se dirigió a la multitud y estrechó la mano de todos los que pudieron aproximarse.

A continuación, pronunció unas palabras de agradecimiento, ante los micrófonos de la emisora local y presenció a los habitantes de Ghana a sus acompañantes.—Efe.

CRUENTA BATALLA. París.—Un total de 75 rebeldes argelinos han encontrado la muerte en una cruenta batalla con las fuerzas francesas, en las proximidades de Constantina, al Este de Argelia, según noticias que se reciben en esta capital.

En la operación tomaron parte fuerzas combinadas de tierra y aire.—Efe.

GUY MOLLET SE TRASLADA A QUELEC. Ottawa.—El jefe del Gobierno francés, Guy Mollet, y su ministro de Asuntos Exteriores, Pineau, han salido de Ottawa, a bordo de un avión especial con dirección a Quebec.

## Cinco obreros ferroviarios mueren víctimas de un accidente en Alsasua

Choca un automóvil en Ruen (Francia), se incendian dos bidones de gasolina y una madre y dos hijas perecen abrasadas

Rapto de una niña de dos semanas en Halifax (Inglaterra)

Alsasua (Navarra).—Cinco obreros han resultado muertos esta tarde cuando regresaban de su trabajo en una vagoneta con el capataz y otro ocho compañeros de vias y obras de la RENFE. Al llegar al kilómetro 540 de la línea Madrid-Hendaya una máquina eléctrica que se dirigía a Alsasua, al llegar a la curva allí existente, se les echó encima. Ocho de los ocupantes de la vagoneta no pudieron saltar a tierra pero los otros cinco fueron arrollados y murieron en el acto. Las víctimas son: Tomás Masquiarán Larraza, de 56 años, casado; Andrés Masquiarán Goicoechea, de 58, soltero; Feliciano Fernández Otegui, de 46, casado; Pedro Notario Caba, de 46, casado y Juan Durán Barriga, de 39, casado.

Al conocerse la noticia, las autoridades y personal sanitario se trasladaron al lugar del suceso, procediéndose al levantamiento de los cadáveres, que estaban completamente destrozados. La alcaldía ha declarado hoy día de luto, suspendiéndose los espectáculos. El entierro de las víctimas se verificará mañana.

TERRIBLE IMPRUDENCIA. Albacete.—Cuando se encontraban jugando en las afueras de la ciudad varios niños, encontraron un fulminante de barreno, ignorando el peligro que ello suponía, el pequeño Emilio Orrubia Sevilla, con un punzón, intento abrirlo, en cuyo momento hizo explosión el artefacto. El muchacho sufrió la amputación de los dos dedos meñique y anular de la mano izquierda y otras heridas que fueron calificadas de graves por los médicos, que le prestaron asistencia. También resultó con heridas menos graves, el niño Jesús Sanz Blanco.

TRAGEDIA FAMILIAR. Ruen (Francia).—La deficiencia de gasolina ha sido la causa indirecta de haber perecido hoy, una madre y sus dos pequeñas hijas, al incendiarse su automóvil ante los ojos de otros tres miembros de la familia.

El padre, un empleado de una factoría de Courbevois llamado Buron, iba conduciendo su automóvil, cuando a causa de una

falsa maniobra el coche fue a chocar contra un árbol, pero dentro de aquel iban también

Bautizo de la hija de los príncipes de Mónaco

Un millar de invitados asistieron a la ceremonia

Lilas blancas, por valor de millón y medio de francos adornaban el templo

ASISTIO UN MILLAR DE INVITADOS. Montecarlo.—Un millar de invitados asistieron a la solemne ceremonia del bautizo de la Princesa Carolina de Mónaco que se celebró en la Catedral, Lilas blancas, valoradas en millón y medio de francos, adornaban el templo, por encargo expreso del Príncipe de Mónaco, que asistió al acto con uniforme militar, al lado de la Princesa Gracia. Actuaron como padrinos la abuela materna de la niña, Margaret Davies, y el príncipe Georges Festetics de la nobleza húngara.—Efe

HERMANDAD DESCONOCIDA. Nueva York.—Salvador Dali ha declarado que acaba de ser creado caballero de una hermandad recientemente organizada por el pintor parisiés Georges Mathieu.

Añadió que ha recibido la comunicación telegráfica y que no sabe los motivos de la distinción. Lo único que se añadió—es que soy gran admirador de Mathieu y de su arte.—Efe.

## Israel pedirá numerosas concesiones antes de retirar sus tropas de Gaza y Aqaba

### Sorprenden en Tel-Aviv las manifestaciones de Cabot Lodge en el sentido de que los judíos habían accedido a evacuar dichas zonas "sin condiciones"

Jerusalén.—El Gabinete israelí ha discutido en su reunión de hoy, las conversaciones mantenidas entre los representantes de Israel y los de Estados Unidos y Francia, según anuncia un comunicado oficial.

Mañana, lunes, se celebrará una reunión especial del Gobierno que será seguida por un discurso de Ben Gurion ante el Parlamento y en el que se espera que el jefe del Gobierno defina exactamente la posición del Gobierno ante el problema de la retirada.

No han sido revelados más detalles de la reunión de hoy, pero fuentes informadas aseguran que en su discurso ante el Parlamento, Ben Gurion insistirá en la concesión a Israel de las siguientes "ventajas": retiro de las tropas de los territorios de la retiro, Reconocimiento por parte de otros países y, especialmente, por las potencias marítimas que el Golfo de Aqaba es una vía marítima internacional; derecho de Israel a la autodifensa según el artículo 51 de la Carta de las Naciones Unidas y en el caso de que Egipto intente interferir la navegación en el canal de Suez; permanencia de las fuerzas de urgencia de las Naciones Unidas en los estrechos de Tiran hasta que Egipto e Israel lleguen a un acuerdo implícito de que es el futuro del Ejército israelí será principalmente responsable de la libertad de navegación en el Golfo de Aqaba; los egipcios no regresarán a la franja de Gaza y se ayudará a Israel en el mantenimiento de los trescientos mil árabes que en ella habitan; libertad para el desarrollo del comercio con África y Asia y modernización del puerto de Eilat, y seguridades oficiales, pero específicas, de varias naciones, incluidas Norteamérica, Francia, Inglaterra, países escandinavos y Australia de que utilizarán el obediencia que será construido entre Eilat y la costa mediterránea creando así un nuevo conducto internacional además del de Suez.

"SORPRESA". Tel Aviv.—El Gobierno de Israel

Descubrimiento de 50 tumbas de la primera dinastía egipcia

El Cairo.—La agencia Oriente Medio ha informado que el arqueólogo holandés doctor Adolfo Kossans, ha descubierto cincuenta tumbas de la primera dinastía en la región de Abu Rauas, a 16 kilómetros al Suroeste de la pirámide de Giza.

Las tumbas—indica la mencionada agencia informativa—pertenecen a un reino de hace cinco mil años.—Efe.

## Firma de un importante acuerdo económico entre Alemania e Inglaterra

El presidente rojo de Hungría hace un llamamiento a los campesinos, para que se incremente la producción agrícola

Viena.—El presidente de la Hungría comunista, Istvan Dobi, en un discurso por radio ha hecho un llamamiento a los campesinos húngaros para que aumenten la producción agrícola este verano.

"La situación política en Hungría mejorará—dice—si la producción agrícola es satisfactoria.

Dobi elogió cínicamente a la Unión Soviética por haber ayudado a eliminar a los contrarrevolucionarios húngaros.—Efe.

ACUERDO ECONOMICO ANGLO-ALEMAN. Bonn.—La comisión económica anglo-alemana ha facilitado un comunicado conjunto diciendo que las conversaciones celebradas con arreglo al artículo III del tratado de la NATO terminaron ayer en Bonn. Han sido sometidas a los dos Gobiernos varias recomendaciones conjuntas, en las que se propone que la República federal alemana, teniendo en cuenta sus propios esfuerzos para la defensa, contribuirá financieramente y de manera voluntaria a los esfuerzos de defensa del Reino Unido de la siguiente manera:

a) Mediante una suma de unos 200 millones de marcos para contribuir al sostenimiento de las fuerzas del Reino Unido en el territorio de la República federal.

b) Mediante 388 millones de marcos para la ayuda mutua.

Además para fortalecer la cooperación económica el Bank deutscher Laender depositará en el Banco de Inglaterra la suma de 75 millones de libras.

Este dinero será utilizado en futuras transferencias alemanas. La comisión ha recomendado también que la cuenta para adquisición de armas existente con el Banco de Inglaterra sea aumentada de 20 millones de libras a 30 millones, para cumplir las futuras obligaciones alemanas respecto al aumento de las adquisiciones de equipo militar en el Reino Unido.

LOS INGLESES DAN MUERTE AL SEGUNDO JEFE DE LA "EOKA". Nicosia.—El segundo jefe de la organización nacionalista "EOKA", ha sido muerto en su escondite secreto.

En Washington creen que continuará por tiempo indefinido la actual "tregua" entre las Chinas nacional y comunista

Washington.—En círculos bien informados se indica que la tregua entre la China nacionalista y la comunista continuará como hasta ahora, por tiempo indefinido, pese a las presiones de Chiang Kai Chek en el sentido de que puede invadir el territorio continental de China.

Esta parece ser la reacción a las últimas declaraciones del Generalísimo chino. Se ha expresado en los círculos locales, sin embargo, que las declaraciones de Chiang Kai Chek no son contrarias a las ideas occidentales, pero que, de momento, no se trata de un cambio inmediato en la situación.

Científicamente no ha sido hecho ningún anuncio.—Efe.

"ESTADO DE GUERRA" EN UNA ISLA DE INDONESIA. Tokio.—El "estado de guerra" ha sido proclamado en una pequeña isla oriental de Indonesia, según Radio Peiping.

La situación—sin embargo—en la isla de las Celebes es normal, aunque tropas del Ejército y fuerzas de

celebrará hoy una nueva reunión para estudiar el informe enviado por el embajador Abba Elime, sobre su reunión secreta con Foster Dulles, celebrada en Washington a última hora del sábado.

En círculos bien informados de Tel Aviv se dice que funcionarios del Gobierno de Israel se han mostrado "sorprendidos" por las declaraciones de Henry Cabot Lodge, en la ONU en el sentido de que el acuerdo israelí de retirar sus fuerzas de Egipto es "incondicional".

Se ha indicado en los mencionados círculos que "se tenía entendido" que no se haría mención alguna sobre si la retirada era incondicional o no, o si se consideraban los acuerdos sobre armisticio, ni tampoco sobre los derechos egipcios en lo que respecta a la franja de Gaza.

DICEN QUE SERÁN NECESARIAS MUCHAS FUERZAS PARA MANTENER EL ORDEN. Gaza.—El gobernador militar de Gaza, ha manifestado a los periodistas, que si el Gobierno de Israel decide entregar la franja de Gaza a las fuerzas de las Naciones Unidas, serán necesarias una brigada de tropas, mil miembros de la policía militar y varios cientos de policías civiles, para conseguir en la zona alto paradero al orden público.

El gobernador dijo que "el grueso de las fuerzas militares israelíes podría retirarse en muy poco tiempo, pero añadió que, en su opinión, la retirada militar debe ir sincronizada con una entrega administrativa de la zona que pueda durar de dos a tres semanas. "Esto sólo—insistió—si decidimos retirarnos de Gaza".

TEMORES. Tel Aviv.—Informes procedentes de la franja de Gaza indican que las autoridades militares israelíes temen se tome venganza contra los ciudadanos que han cooperado con ellos durante la ocupación de Gaza. Han aparecido en crónicas murales en varias localidades de Gaza con títulos como "traidores serán pegados en la misma moneda" y "El día del ajuste de cuentas se acerca", en espera de que termine pronto el control israelí de la zona.

Se informa que los alcaldes y miembros de consejos locales que cooperaron durante la ocupación israelí se encuentran preocupados acerca de su concentración cuando se marche el Ejército israelí.

El jefe de Relaciones Públicas del Ejército, manifestó que existe una "gran amistad" relativa en la franja. Varios periodistas han visitado, acompañados de una escolta militar, la ciudad de Gaza, pero fueron informados que, a causa de la tensa situación existente, no podrían salir de sus automóviles.

La bandera israelí todavía continúa en el edificio del gobernador militar de Gaza, donde fue instalada hace cuatro meses durante la marcha judía en el Sinaí.—Efe.

Aparece en el Mediterráneo el cadáver del teniente coronel Ripollés

Este cayó al mar con un «Sabre» de la base de Manises

Alcaldía de Chivert (Castellón).—Flotando sobre las aguas del término de Alcocebre, pueblo costero de Castellón, ha aparecido esta mañana el cadáver del teniente coronel don José María Ripollés, desaparecido el 17 de febrero último, cuando pilotaba un avión de reacción "Sabrejet F-19" de la base de Manises.

El cadáver fue descubierto por el comandante del puesto y un guardia de la Guardia Civil. Los restos del teniente coronel Ripollés fueron entregados al comandante de Marina de Vinaroz quien a su vez le hizo entrega al teniente coronel E. M. del Aire. Los restos del teniente coronel Ripollés fueron llevados a Manises, en una ambulancia.

NEHRU VA EN CABEZA EN LAS ELECCIONES. Bombay.—El partido del Congreso que dirige el primer ministro Nehru, va en cabeza, por una abrumadora mayoría, en los resultados que hasta ahora se conocen de las elecciones generales que se están celebrando para cubrir 2.900 puestos en la Asamblea del Estado.

Estos resultados arrojan 186 votos para el partido del Congreso; 11 para los praja-socialistas; 4 para los comunistas; 3 para el partido Jan Sangh; 2 para el de Mahasabha; uno para el Ram Rajya Parishad; 3 para los socialistas escandinavos del Praja; y 20 para los independientes.

Los resultados de elecciones para la Cámara baja aún no han sido dados a conocer.—Efe.

TEMA DEL LUNES

La vega del Arlanzón ofreció siempre características notables, por la calidad de su tierra, rica en humus y fácilmente regable...

Hemos dicho que se ha planteado un problema alarmante e insistimos en ello. Es un problema de consecuencias económicas y sociales que pueden acarrear graves inconvenientes...

Para qué mencionar las muchas —herosas y amenas— huertas que dejaron de serlo? Para qué hacer un recuento de las que, más pronto o más tarde, van a desaparecer?

Crezca la ciudad. Que nuevas y hermosas calles señalen el trazado de su ensanche, aún arrastrando tras sí la desaparición de nuestras magníficas huertas...

Al amparo de la legislación actual que, tanto favorece la expansión de tierras regables, no será difícil —en sectores hoy rurales, incluso— crear una amplia vega...

La cosa tiene, pues, gran importancia. Por otra parte, reclama inmediata acción. Aunque suponemos que no habrá escapado a la mirada atenta de los organismos y corporaciones...

AVIZOR

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se presentaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro: Jesús Ramírez González, 21 años, Sedano número 5, fractura del antebrazo izquierdo...

Pilar Berrio Cuesta, natural de Hontoria de la Cantera, siete años, transeunte, fractura de la pierna izquierda, que se produjo al caerse en el pueblo de Covarrubias.

La Peña «Rincón de Castilla» celebra su V aniversario

La sociedad recreativa «Rincón de Castilla» celebró ayer el V aniversario de su fundación y, con tal motivo, hubo una misa rezada a las doce en la iglesia de San Gil...

HOY 4 Marzo SOL.—Sale a las 6,45. Se pone a las 18,10. LUNA.—Sale a las 7,40. Se pone a las 21,7.

En el nuevo domicilio social de la entidad—Fernán González número 18—se celebró una camita íntima, que presidió el alcalde señor Jaquotot...

Una comisión de la Peña se trasladó al cementerio de San José haciendo piadosa ofrenda de un ramo de flores ante la tumba de don Jesús Sáiz Quintana...

Cumple sus bodas de oro la Sociedad de Socorros Mútuos de Sastres

Cumplió ayer el cincuentenario de su fundación la Sociedad de Socorros Mútuos del Gremio de Sastres, cuya fiesta se dedicó especialmente al honor de los socios fundadores...

Finalmente, hubo un banquete en un céntrico restaurante, presidiendo la mesa el teniente alcalde, señor Sanz Briones.

Fiesta patronal del Casino de Funcionarios

A las doce de la mañana de ayer y en la iglesia de San Cosme y San Damián, los directivos y socios del Casino Recreativo Cultural de Funcionarios...

Farmacias de guardia Hoy, lunes, señorita Rojo Martínez, Espolón, 22 y señor Pascua de la Puente, Salas, 7.

Más información deportiva

Amplia victoria del Mirandés sobre el Peña Sport

El 5-0 no indica la superioridad local

Miranda de Ebro 3 (De nuestro corresponsal). Tarde de tiempo exdente y regular encurada en Anduvar, bajo las órdenes del colegiado señor Lucas, de Guipúzcoa...

se hace más alterno y los visitantes obligan a intervenir a Nuñez en tres o cuatro ocasiones que resuelve con seguridad y acierto.

Torneo Juvenil de SESA

GRUPO PRIMERO Gamonal, O. Electrotécnica, 1. Jocieta, O. La Salle, 5. San Lesmes, 1. San Juan, 2. Jijuter, 2. Vadillos, 2.

El presidente de la Diputación acompañó ayer al Grupo Edelweis en su descenso a la cima de Cueva de Sotoscueva

El entusiasta grupo espeleológico Edelweis viene realizando interesantísimas exploraciones en el complejo kárstico de «Ojo Guareña»...

Ayer, domingo, los espeleólogos fueron acompañados por el presidente de la Diputación, don Manuel Fernández-Villa...

Tanto los espeleólogos como los señores Fernández-Villa, Sánchez Romero y demás acompañantes, descendieron, en plano inclinado a la famosa cueva...

Un brillante concierto ofreció ayer en el Orfeón Burgalés la Rondalla sindical, «Educación y Descanso»

Al final se dió a conocer unos discos de reciente grabación sobre canciones burgalesas

La Masa Coral prepara un gran concierto

A mediodía de ayer ofreció un concierto en el Orfeón Burgalés y en homenaje a nuestra laureada Masa Coral y su cuerpo de baile...

Asistieron a dicho concierto directivos y orfeonistas y abrió el acto el director del Orfeón, maestro Angel Juan Quesada...

Seguidamente comenzó el concierto a base de selectas y difíciles obras de ejecución para instrumentos de cuerda...

El Arzobispo de la Diócesis marchó ayer a Madrid

Fácil triunfo del alavés Ogueta

Vitoria.—En eliminatorias del campeonato de pelota a mano entre profesionales, se enfrentaron Ogueta y Méndieta...

Partidos de los equipos burgaleses

Hallera-JUVENTUD. G. ARANDINA-Castilla, Beasain-MIRANDÉS.

SESA venció por 5-1 al América

Adjudicándose la copa donada por el C. D. Juventud

Por la mañana se jugó en Zatorre el anunciado partido entre los equipos SESA de Burgos y América de Aranda de Duero...

La superioridad de los «sedeños» fue constante, contrarrestada a ratos por el entusiasmo de los arandinos...

El segundo tiempo fué de neta superioridad local, apuntándose el SESA cuatro goles más.

Al final el doctor Roca Cámara, presidente del C. D. Juventud hizo entrega a los vencedores de la copa en litigio.

Alinaciones: SESA.—Marcial, (Tarzán); Hillario, Mariano, Yave; Agapito, Casado, (Quirce); Cárcamo, Arachuelo, Jaime, (Chicha), Cebrejas, Arza, Jaime.

Burgos elimina a Valladolid en pelota a mano

Pascual I y II dejaron en dos tantos a sus rivales

La eliminatoria del campeonato de España de Pelota entre los pelotaris vallsolotanos y burgaleses, cuyo partido de vuelta se jugó ayer tarde en el frontón cubierto de la Deportiva...

Profesionales

I. LOPEZ SAIZ JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO «SAN LUIS»

Enfermedades mentales y nerviosas Consulta de 12 a 2 Calle Santander, 19, 3.º.—Tel 6478

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barañáiz y Cruz Roja

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO Enfermedades de Medicina general Píones, 33. - T. 2323. - Burgos

JOSE ALONSO MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón, 24. — Teléfono 1912

F. URRACA OCULISTA LAIN CALVO, 17.—TELÉFONO 1311

V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Análisis clínicos. — Rayos X. — Metabolimetría

S. ARIAS CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA Consulta de 12 a 2 Vitoria, 10, 2.º Clínica, San Pedro Cardena, 2. Teléfono 3214

G. BAÑUELOS OCULISTA PLAZA MAYOR, 3.—TELÉFONO 1999

Encuentros celebrados de la Segunda División

(Viene de cuarta página) jares remata un mal despeje del portero del Eibar y consigue el primer tanto. A los 36 minutos Uribarren, de cabeza logra el empate.

El primer tiempo se jugó a fuerce tren, con mejor fútbol forastero por la acertada labor de medios e interiores vascos...

El segundo tiempo fué de superioridad alavésita. A los 25 minutos Erdoica de tiro cruzado y a media altura, consigue el segundo...

GOLEADA DEL AVILES AL EIBAR Avilés.—Avilés, 4; Eibar, 1. Eibar: Arrizabalaga; Sangroniz, Zaldúa, Zubiaurre, Torricola, Aizpurua; Insausti, Xarín, Uribarren, Berebier, Alquizar.

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página) res minutos, los bilbaínos ejercieron una ligera presión, logrando el Zaragoza contrarrestar la labor de los visitantes con coraje y juego...

En el segundo tiempo dominó más el equipo local, que tuvo varias ocasiones de marcar. A los 15 minutos, Rivas, solo ante la puerta, desaprovechó una magnífica ocasión.

Destacaron por el Atlético, Garay, Mauri y Lezama, y por el Zaragoza, Torres, Domingo y Alustiza.

Valencia, tres; Real Sociedad, dos. Valencia.—Goyo; Quincoces, Sendra, Mestro, Pasieguito, Piquer; Maño, Pla, Iborra, Areta, Padrón.

Real.—Bagur; Irulegui, Echárrri, Elizondo; Pepporo, Galardi; Zubillaga, Querejeta, Ucelay, Igoa, Paz. Arbitro-Novella.

El primer gol de la tarde se produjo a los veintisiete minutos, cuando Areta empalmó de cabeza un espléndido centro de Maño.

EL VALLADOLID PERDIO EN SEVILLA Sevilla, dos; Valladolid, cero. Sevilla.—Javier; Maraver, Herrera, Valero; Ruiz-Sosa, Pepin; Loren, Arza, Papiño, Doménech, Pahuet.

Valladolid.—Benegas; José Luis, Lesmes, Losco; Mañito, Tini; Gallet, Murillo, Badenes, Pontoni y Cerdán. Arbitro Mosquera, regular.

El Sevilla fué recibido con pita por el público. A los 16 minutos al intentar rechazar un tiro de Pahuet, Benegas y José Luis chocaron siendo éste retirado a la enfermería.

En el segundo tiempo, a los trece minutos en un pase de Pepin, Losco marcó el primer gol. A los 39, Losco rechazó un córner lanzado por Pahuet, y Loren obtuvo el segundo.

En el primer tiempo el dominio casero fué muy superior al de los visitantes. En el segundo tiempo, aprovechando un fallo de Anca y consiguiendo un fallo de Anca y consiguiendo el primer tanto gijonés.

Gijón: Sion; Garbayo, Altisent, Pellicer, Medina, Caballero, Gago, Biempica, Ortiz, Ricardo, Sánchez.

En el primer tiempo el dominio casero fué muy superior al de los visitantes. En el segundo tiempo, aprovechando un fallo de Anca y consiguiendo un fallo de Anca y consiguiendo el primer tanto gijonés.

En el encuentro fué declarado «Día del Club» y asistió numeroso público.

Poblet se proclama, una vez más campeón de España en pista

Mataró.— Miguel Poblet se ha proclamado nuevamente campeón de España de ciclismo, velocidad en pista, en la prueba disputada esta mañana en el velódromo de la ciudad, que registró un gran lleno.

Tomaron parte en la prueba Ricardo, Martell, Iturrat, Segú, Poblet, Beltrán, Cosculluela, Saura, Dominguez, Chacon, Mazo, Aranjol y Mostajo. En la primera eliminatoria quedaron eliminados los cinco últimos pasando a los cuartos de final los ocho restantes.

# ESCENARIOS Y PANTALLAS

## Abundan las películas de larga duración

**"No hay inconveniente en que las cintas sean largas, siempre que su asunto resulte emocionante" dice un productor de M. G. M.**

En los círculos cinematográficos hollywoodenses es tema de animada controversia, el metraje de las películas. Últimamente se han estrenado varias de las llamadas kilométricas: "Guerra y paz" con una duración de tres horas, "Gigante" y "La vuelta al mundo en ochenta días". La última que se ha presentado es "Los diez mandamientos" que sobrepasa las tres horas de proyección. Metro Goldwyn Mayer también tiene su película de gran metraje "Rain-Tree County" (El árbol de la vida) inspirada en hechos ocurridos durante la guerra civil americana y cuyos protagonistas son Montgomery Clift, Elizabeth Taylor y Eva Marie Saint. Esta producción, según dicen en los estudios, constituirá un espectáculo de tres horas y media.

En nuestra búsqueda para un perito en asuntos de extenso metraje nos acercamos a Sam Zimbalist, productor de M. G. M. recién llegado de Londres donde realizó "The Barretts of Wimpole Street". Es el mismo a quien el buen aficionado debe los buenos ratos pasados en la contemplación de películas tales como "Las minas del rey Salomón".

"Quo Vadis" de inolvidable recuerdo, "Micromegas" y otras. Le encontramos en un pasillo y le hicimos la siguiente pregunta a boca de jarro: —¿A qué obedece esta nueva moda de producir películas largas, que invade la capital del celuloide?

—La duración no es lo más importante —dijo Zimbalist— siempre que el asunto sea emocionante y la acción rápida. Tenemos, por ejemplo, "Lo que el viento se llevó". Si se hubieran eliminado algunas escenas, habría resultado tan emocionante? —Claro que no. He visto ya varias escenas de "Rain-Tree County". El argumento es interesante y movido, cubre bastante terreno y de haberla producido en una duración corriente, no sería la gran película que es, según mi opinión.

—¿Qué nos dice sobre su próxima película "Ben Hur"? ¿Será también cuestión de tres horas? —Eso no lo puede anticipar. Sabemos que es un gran asunto, lo que aquí en Hollywood llamamos una épopeya que se presta para hacer una película muy larga y quizá resulte lo que usted dice —cuestión de tres horas— dijo riendo el productor.

## Alberto Sordi va a rodar en España «El conde Max»

**Cree que es pariente de Dalí y opina que Sica es formidable**

Cuando estuvo en Barcelona el famoso actor italiano Alberto Sordi, de paso para Madrid, fue entrevistado por María del Pilar Camín de "El Correo Catalán". Sordi es un admirador de Gaudí y cree que es pariente de Dalí. —¿Motivo del viaje a España? —Rodar unos exteriores de la película que interpretamos actualmente en Roma, con Bianchi y De Sica, titulada "El conde Max". —¿En qué ciudades los van a rodar? —En Madrid, Toledo y Andalucía. —¿Salen en la película como tales, Madrid, Toledo y Andalucía? —Sí. —¿Historia de humor? —Eso es. Una fantasía de humor muy simpática. —¿Qué opinión tiene usted de De Sica? —Un hombre formidable. —¿Es cierto que usted le va pisando el terreno? —Cree que es difícil pisarle el terreno a un hombre que lo tiene ganado, sin perder un ápice, desde hace veinte años. Yo lo miro mucho, pero creo que somos distintos. —¿Quién le abrió las puertas del cine? —De Sica, Sabatini y un personaje que yo había creado en la radio. —¿Qué personaje? —Un personaje inominado, en el cual podía reconocerse cualquier italiano medio, sobre todo los del corazón de Roma. Un hombre bueno, aunque no ausente de astucia. De este personaje arrancaron De Sica y Sabatini mi primera película, titulada: "Mi madre, qué impresión!". Fue el año 50. Después, en el 52 hice "Un americano en Roma", creando otro tipo que también se hizo famoso: el de "Nando Moriconi", hombre de la periferia en término de americanismo. Y desde entonces al presente, llevo rodadas ochenta películas.

—¿Es usted casado? —Ni casado ni tengo novia. —¿Y cómo es eso, siendo usted famoso y rico? —

—Porque siempre que veo una mujer, la encuentro más guapa que la anterior, y de esa forma es muy difícil echarse novia. —¿No ha hecho nunca de "Don Juan"? —Sí. Tengo en mi haber una película titulada "El Seductor". —¿Seducer mucho, fuera del cine? —No me queda demasiado tiempo. —¿Por qué le gusta Gaudí? —Porque lo considero el primer arquitecto precursor de la arquitectura moderna. Yo me estoy haciendo una residencia delante de las Termas de Caracalla y me ha interesado mucho en mi paso por Barcelona consultar algunos detalles de Gaudí. —¿De dónde se ha sacado usted que él y Dalí son parientes? —Lo lei en un periódico romano que hacía la reseña de una conferencia que dió Dalí en el Parque Guell este otoño.

—¿Por qué le gusta Gaudí? —Porque lo considero el primer arquitecto precursor de la arquitectura moderna. Yo me estoy haciendo una residencia delante de las Termas de Caracalla y me ha interesado mucho en mi paso por Barcelona consultar algunos detalles de Gaudí. —¿De dónde se ha sacado usted que él y Dalí son parientes? —Lo lei en un periódico romano que hacía la reseña de una conferencia que dió Dalí en el Parque Guell este otoño.



## Novedades de la semana en los cines burgaleses

Tres estrenos solamente se han registrado en la semana pasada. "Tempestad sobre el Nilo", en Gran Teatro; "Santos el magnífico", en Avenida, y "Las pelirrojas", en Coliseo Castilla. En el cine Cerdón, y con el mismo éxito de los primeros días, se ha seguido proyectando "El ferroviario", gran superproducción del cine italiano, que tantos éxitos alcanza en cuantas ciudades se exhibe.

"Tempestad sobre el Nilo" es la nueva versión de aquella otra cinta, de grato recuerdo entre los aficionados al Séptimo Arte, que se titulaba "Las cuatro plumas". Sobre el mismo tema, "Tempestad en el Nilo" es un film interesante con escenas realmente espectaculares, aunque lo más digno que tiene de mención es el acabado estudio psicológico que se hace de los protagonistas. Los magníficos escenarios y los grandes movimientos de masas, hacen de esta película un film muy brillante, de acción, que mantiene hasta el final la atención del espectador.

En el cine Avenida se pasó "Santos el magnífico", cinta de ambiente taurino que, aunque se desarrolla en Méjico, es de producción norteamericana. Recoge varias facetas interesantes de la vida de un torero, que llega hasta el sorprendente hecho de la alternativa de su hijo pasando, como es natural, por situaciones de intenso dramatismo, que el

actor consigue plenamente al interpretar con verdadera autenticidad las numerosas reacciones humanas que le brinda la cinta. Rodada en Cinemascope y tetracolor, "Santos el magnífico" satisface plenamente hasta al espectador más exigente, pues aparte del estupendo documental taurino que encierra, nos presenta excelentes planos como el apartado de las reses de lidia. El principal papel corre a cargo de Anthony Quinn, que actúa con la maestría a que ya nos tiene acostumbrados. Junto a él, la bella Maureen O'Hara en el primer papel femenino de la película, en la que también actúan otras figuras de la pantalla y conocidos diestros del mundo de la tauromaquia.

El último estreno de la Semana se registró en el Coliseo Castilla, con "Las pelirrojas", comedia inglesa que dirige Harold French, que está basada en la obra teatral de Terence Rattigan. Abarca la acción del enredo humorístico, desde 1914 hasta nuestros días, y gira en torno a la figura de un "gentleman", bien situado social y políticamente que vive fiel a un sueño no realizado. La comedia es amable, aunque de trivial desarrollo. Desconcierta en sus primeros metros para ir ganando en interés hasta alcanzar un desenlace suave y convincente. La cinta está excelentemente ambientada en cada una de las distintas épocas, intercalándose un fragmento de "La bella durmiente", de Tchaikovsky, que baila de genial Moira Shearer, interpreta a la vez de cuatro diferentes papeles. Con Moira Shearer, destacan John Justin y Roland Cueva, todos buenos actores.

En el cine Cerdón como decimos al principio, se siguió proyectando la magnífica película que es "El ferroviario".

## Vajda quiere contratar a un gran actor inglés para trabajar con Pablito Calvo

**Amadori, Carmen Sevilla y "La violetera"**

Ladislao Vajda, después de gestionar —sin resultado— que Charles Laughton, primero, y luego Alec Guinness, interpretasen con Pablito Calvo "Un perro llamado señor Bost", película que se hará en Madrid, Roma y Nueva York, intentará contratar para ese papel a Peter Ustinov. Todo depende de los compromisos y plan de trabajo que tenga.

—La actriz alemana Sabina Bethmann será la protagonista de la película "Yo elijo el infierno", dirigida por César Fernández Ardavin. —Luis César Amadori, gran director argentino, actualmente incorporado al cine español, hará "La violetera" con Carmen Sevilla en este papel, y prepara Jorge Sand y "María Coronel".

—El italiano Renato Baldoni y la española Lina Rosales, componen la pareja protagonista de la película que dirige Clemente Pampalona "Pasos", según este guión, premiado por el Sindicato Nacional del Espectáculo.

—El escritor Gerardo González Hernández (Xézar-Yus), ha publicado una "Cinta abierta" a cinematografía española favor de un guión suyo acerca de la gran figura histórica de Felipe II. Transcribimos sus párrafos más expresivos: "Es Felipe II, con la

gama espléndida de su vida y de su fe, de su reinado y de su prudencia, quien espera bajo las abutadas carpetas de vuestra prisa. ¿Será muy larga su antecámara? ¿Es posible que mendigue hospitalidad en el cine español el Monarca más universal de España, el que mejor representa nuestra plenitud y nuestra propia idiosincrasia humana ante el mundo?"

Un hotelero de Saint-Tropez reclama a dos de sus clientes el pago de veinte mil francos por la cama de la habitación que ocupan en este papel, y prepara Jorge Sand y "María Coronel".

En Londres una señora que tuvo hace dos años tres mellizos ha vuelto a dar a luz otros tres hijos. Los médicos aseguran que hay una probabilidad contra un millón de que una mujer tenga dos series de trillizos seguidas y es un caso muy extraordinario.

**Burgalés, sé generoso, la Campaña de Invierno espera tu donativo**

## ESPECTACULOS

**Cine Cerdón**  
**EL FERROVIARIO**  
Fue un hombre feliz, mientras creyó hacer felices a los demás  
**PREMIADA CON SEIS GRANDES PREMIOS**  
Esta película no será proyectada en ninguna sala de Burgos durante la presente temporada.  
Sesiones: 5:15, 7:45 y 11 noche.  
(Autorizada mayores de 16 años)

**POPULAR CINEMA**  
GRAN DOBLE DE 4 a 11  
**EL FERROVIARIO**  
Y ellas somos nosotros  
(Autorizado mayores de 16 años)

**SALA DE FIESTAS**  
ANGELITA CORBY (Vocalista); ISABELITA CAMACHO (Bailarina) y ORQUESTA DE J. CASILLAS  
De 3/2 a 5/4. Variedades; a las 7/2 Anímado Baile; 11/2 noche: Baile Espectáculo

**Gran Teatro**  
Hoy, continua de 5,30 a 10 (segundo pase 7,45) y 11 noche. — Clamoroso éxito. — Espectacular estreno en Cinemascope. — "TEMPESTAD SOBRE EL NILO". — (Autorizada para todos los públicos.)

**Avenida**  
A las 5:30, 7:45 y 11 noche. Grandioso estreno. — "SANTOS EL MAGNIFICO", por Anthony Quinn y Maureen O'Hara, en tetracolor y Cinemascope. — (Autorizada para mayores de 16 años.)

**Coliseo**  
Continua de 5 a 10 (segundo pase 7,45) y 11 noche. — Colosal programa doble. — "LAS PELIRROJAS", alegre estreno en tetracolor y "PERDONAME". — (Autorizado para mayores de 16 años.)

**Rex**  
Continua de 3,30 a 10. — "CANCHA VASCA" y "JUEGO DE PASIONES". — Tetracolor. — (Autorizada para mayores de 16 años.)

**Calatravas**  
Continua de 5 a 10 (segundo pase 7,45). — "ERES HUCHAS PARA ORIENTE" y "SIMBA (LA LUCHA CONTRA EL MAU)". — Tetracolor. — (Autorizado para todos los públicos)

## Premios otorgados por los periodistas extranjeros residentes en Hollywood

Los artistas James Dean, Kim Novak, Kirk Douglas, Ingrid Bergman, "Cantinflas" y Deborah Kerr, destacados

Hollywood. — La Asociación de periodistas extranjeros de Hollywood ha otorgado los premios a las más destacadas personalidades del cine durante el año. Los elegidos han sido James Dean, Kim Novak, Kirk Douglas, Ingrid Bergman, Cantinflas y Deborah Kerr.

Dian y la señorita Novak recibieron el "Premio Barista" como el actor y la actriz favoritos del público, como consecuencia de una decisión ratificada entre los periodistas de 48 países. El premio ha sido concedido en forma postuma a Dean, pues este actor murió en un accidente automovilístico en 1955.

Ha sido declarada la mejor película del año, rodada en Hollywood, "Viaje alrededor del mundo en 80 días". Otros ganadores han sido Kirk Douglas, por la mejor actuación en un papel dramático en la película "Desee de vivir"; Ingrid Bergman, como la mejor actriz dramática en la película "Amnistía"; "Cantinflas", en calidad del mejor actor cómico en su película "Viaje alrededor del mundo

## Tres y tres, seis

En Londres una señora que tuvo hace dos años tres mellizos ha vuelto a dar a luz otros tres hijos. Los médicos aseguran que hay una probabilidad contra un millón de que una mujer tenga dos series de trillizos seguidas y es un caso muy extraordinario.

En 80 días" y Deborah Kerr, para la mejor actuación de una actriz en comedias musicales, en la cinta "El Rey y yo".

Los premios para las mejores películas extranjeras han sido concedidos a "Antes de la puesta de sol", alemana; "La muchacha vestida de negro", sueca; "Sobre las armas", japonesa; "Guerra y paz", italiana; y "Ricardo III", inglesa. — PABLITO CALVO REGRESA DE LA ARGENTINA

# ...Los toros desde la barrera

## El Tino y Trianero, triunfaron clamorosamente en Murcia

**Pacorro, Muñoz y Vergara, tuvieron una gran actuación en Cartagena**

**Novilladas en Barcelona y Almería, y festivales en Bujalance y en Jerez**

Murcia. — Novillos de Bernardino Jiménez. El Trianero fue ovacionado en su primer enemigo. En el segundo, volvió a ser ovacionado. Corto una oreja, y dio la vuelta al ruedo. El Tino gran ovación, dos orejas, rabo, pata y dos vueltas al ruedo en su primero. En el otro, corto una oreja, con petición de la otra. Dio dos vueltas al ruedo. Paco Hernández fue ovacionado en sus dos novillos. El Tino salió de la plaza a hombros.

**OREJAS PARA PACORRO, MUÑOZ Y VERGARA EN CARTAGENA**

Cartagena. — Novillos de Dionisio Rodríguez, de Salamanca, bravos. Fueron aplaudidos en el arrastre. Francisco Anton "Pacorro", palmas y pitos en su primero y dos orejas, vuelta al ruedo y salida a los medios en su segundo. Juanito Muñoz, palmas y pitos en su primero, y dos orejas, vuelta y salida en el otro.

Abelardo Vergara, dos orejas y rabo en su primero, y dos orejas, rabo y salida en el último. El rejoneador Silvestre Navarro Orenes, puso dos rejones y un par de banderillas.

Los tres matadores salieron en hombros. **EXITO DEL GANADO EN LA NOVILLADA DE BARCELONA**

Barcelona. — Plaza de Las Arenas. Novillos de Isaías y Tulio Vázquez, bravos. Buena entrada. Ruperto de los Reyes trasteo de cerca para una estocada. (Ovación). En el cuarto, faena variada para estocada. (Ovación).

Heriberto García, de Méjico, faena por la derecha para pichazo y estocada. (Aplausos). En el quinto, buena faena para una atravesada y una entera. (Ovación, petición y vuelta).

Minuto, faena por la derecha y naturales, para estocada y descabello al cuarto golpe. (Ovación y vuelta). En el último, faena variada para una estocada. (Ovación).

## Copa del Mundo

**Designación del equipo suizo que se enfrentará en Madrid a la selección A de España**

**Hoy, concentración de los jugadores nacionales**

Berna. — La probable alineación que presentará la selección suiza, es la siguiente: Portero, Paffler; defensas, Kernen y Koch; medios, Mueller, Rosio y Schneider; delanteros, Antenen, Ballmann, Hügli II, Meier y Riva.

Como reservas han sido seleccionados: Schley, portero; defensa, Morf; medio, Vonlanden y delantero, Mauron.

El delantero centro Hügli II, al que se consideraba dudoso, ha sido incluido definitivamente. **HOY, CONCENTRACION DE LOS ESPAÑOLES**

Madrid. — Hoy comenzarán a concentrarse en un hotel de esta capital los jugadores seleccionados por el señor Meana, para integrar los equipos nacionales A y B.

El seleccionador nacional celebrará seguramente el martes, y el miércoles, unas sesiones de entrenamiento en el Estadio Santiago Bernabéu.

**DESIGNACION DE LOS ARBITROS**

El España A-Suiza, en el Estadio Santiago Bernabéu, será arbitrado por el alemán Erich Assmussen, con jueces de línea de la misma nacionalidad y el encuentro Egipto-España B, en el Cairo, por el colegiado griego Constantín Dascalakis. El Grecia-España B, en Atenas, será dirigido por el italiano Campanati.

## Resultado de un combate de boxeo entre gigantes

**Bruce Olson al hospital, con gravísimas heridas en el cerebro**

Portland (Oregón). — Bruce Olson, púgil norteamericano de 120,650 kilos, ha tenido que ser llevado al hospital, en grave estado, como resultado del fuera de combate sufrido a manos del también gigante Evert Potgieter, de África del Sur, en un combate celebrado en esta ciudad.

Olson cayó por más de la cuenta, a los 145 minutos del sexto asalto. A los veinte del K. O., y como no volviese en sí, Olson fue conducido al hospital, donde el doctor Mc Gil dijo que el púgil "sufría una gravísima lesión en el cerebro".

Durante los cinco asaltos primeros, Potgieter, con sus 150,980 kilos de peso, había golpeado repetidamente en la cabeza a su rival, mientras que éste se defendía valientemente.

ción y vuelta). El público ovacionó al mayor, que tuvo que dar la vuelta al ruedo después de la lidia del tercero y quinto novillos. Al primero y cuarto se les dio la vuelta al ruedo.

**COGIDA DE CURRO MONTE-NEGRO EN ALMERIA**

Almería. — Novillos de Román Sorando, de Andujar. Curro Montenegro, estuvo valiente en sus dos novillos. Al primero lo mató de dos medias. (Ovación, dos vueltas y saludos). Al cuarto, de varios pinchazos, saliendo en uno de ellos tropezado. Paso a la enfermería.

Gabriel Suarez, lucido en sus enemigos. Mató a su primero de una estocada y al otro de estocada y descabello.

José Antonio Ruiz estuvo valiente en su primero, al que mató de pichazo sin soltar, dos medias, varios pinchazos más y descabello.

En el que cerró plaza faena variada. Pichazo y estocada. Una oreja, dos vueltas y saludos. Parte facultativo: Curro Montenegro sufre contusión en cabeza.

En el que cerró plaza faena variada para estocada. (Ovación). En el cuarto, faena variada para estocada. (Ovación).

Heriberto García, de Méjico, faena por la derecha para pichazo y estocada. (Aplausos). En el quinto, buena faena para una atravesada y una entera. (Ovación, petición y vuelta).

Minuto, faena por la derecha y naturales, para estocada y descabello al cuarto golpe. (Ovación y vuelta). En el último, faena variada para una estocada. (Ovación).

## Vida económica y financiera

**EMISION DE OBLIGACIONES DE LA RED NACIONAL DE LOS FERROCARRILES ESPAÑOLES**  
por 2.000 millones de pesetas, al 4 por 100 anual, sin impuestos y con la garantía del Estado, para el desarrollo de su PLAN GENERAL DE RECONSTRUCCION

Amortización por sorteos anuales, a partir de 1.º de Enero de 1958

**EL DIA 5 DE MARZO DE 1957**

debiendo ingresarse en el acto de la operación el total importe efectivo de cada pedido.

Las solicitudes por cantidades no superiores a 10.000 pesetas serán exceptuadas de prorrateo, en su caso.

Los señores clientes de la Banca privada operante en España, de las Cajas Generales de Ahorro y de la Caja Postal de Ahorros, podrán tramitar sus solicitudes por conducto de dichas Instituciones de Crédito, tanto en Madrid como en provincias.

Las características de esta emisión, con todos los detalles acerca de la garantía del Estado, exenciones tributarias, facilidades de transmisión en Bolsa y de pignoración, con exención de pago del timbre, admisión como inversión en las reservas legales, etc., pueden verse en los prospectos que están a disposición de quien le interese en todos los Establecimientos de Crédito de España.

## LA EMISION DE OBLIGACIONES DE LA RENFE

Paralelamente a la realización de su Plan General de Reconstrucción va la RENFE haciendo sus emisiones anuales de obligaciones al 4% libre de impuestos, con arreglo al ritmo autorizado por el Gobierno.

En estos días se anuncia ya la suscripción correspondiente al año actual, de igual volumen que la del año pasado y de idénticas características de seguridad, garantías estatales, exención de impuestos en su transmisión, o bien en su pignoración en el Banco de España, y ausencia de todo gasto en lo que hace a la suscripción; en una palabra, que conservan todas esas ventajas que hacen este papel de tan abundante y diaria cotización en nuestras Bolsas.

Únicamente varía este año el tipo de emisión, que es el de 93,50 por 100, o sea inferior al del año pasado, con lo que la rentabilidad líquida es mayor, así como la prima de amortización. Esta empieza en 1.º de enero del año próximo, es decir, en menos de diez meses, puesto que la suscripción es el día 5 de marzo. Luego los sorteos se harán cada año en igual época. Como el primer cupón trimestral se paga íntegro el 1.º de abril, recibe el suscriptor los intereses corridos de más de dos meses.

En resumen; al ofrecer al público en esta ocasión títulos de primera calidad, mejorada la renta líquida sobre el año pasado, parece fácil vaticinar un franco éxito, mucho más si recordamos que en 1956 hubo que fijar un fuerte porcentaje de prorrateo a las peticiones de más de 10.000 pesetas, pues las inferiores, lo mismo ahora que entonces, están exceptuadas de tal prorrateo.

Y como no podemos extendernos más, terminaremos remitiendo al lector a los prospectos que con todo género de detalles sobre tan interesante inversión encontrará en todas las dependencias bancarias y Cajas de Ahorro del país.

**BANCO DE SANTANDER**  
Banca - Bolsa - Cambio Caja de Ahorros  
Espolón, 21 BURGOS

# Sólo el A. de Madrid venció a domicilio en Primera División

## Atlético de Bilbao y Coruña, lograron puntuar en Zaragoza y Vigo

VICTORIA MINIMA DEL OSASUNA SOBRE LOS CANARIOS

Pamplona. — Osasuna, 2; Las Palmas, 1.

Osasuna: Elizaguirre; Egaña, Sertucha, Zuazo; Marañón, Glaría; Vila, Recalde, Iribarren, Glaría, Serafin.

Las Palmas: Pepin; Jaco, Beneyto, Costa, Silva, Naraño, Domingo, Vázquez, Ricardito, Peña, Moreno.

A los tres minutos en avance de los locales, Villa centro muy cerrado, marcando Marañón el primer tanto para Osasuna. El juego continuó con dominio alterno, aplaudiéndose dos buenas paradas de Elizaguirre. En la segunda parte, a los veinticinco minutos, un tiro de un delantero canario lo detuvo Elizaguirre, pero un defensa local metió el

pie al mismo tiempo y le quitó el balón de las manos, terminando la pelota en las mallas.

A los 42, Marañón recogió un balón fuera del área, y lanzó un tiro fortísimo obteniendo el tanto del triunfo. El arbitraje de Azon no ha satisfecho.

**TRIUNFO EN SARRIA EL ATLETICO MADRILEÑO**

Barcelona. — Español, 0; Atlético de Madrid, 1.

Español: Vicente; Argilés, Catta, Faura; Gámez, Casamitjana; Arcas, Benavides, Nauri, Sastre, Muñoz.

Atlético de Madrid: Pazos; Verde, Herrera, González; Buendía, Rusiñol; Miguel, Rafa, Escudero, Peiro, Callejo.

Arbitro el señor Rey.

El mal juego del Español, y la acertada táctica de los madrileños, dio a éstos el triunfo.

A los 14 minutos, los locales perdieron la mejor ocasión de marcar. Avanzo Muñoz, salió Pazos y el balón fue a Benavides, quien envió la pelota alta a puntería batida. En el último momento, Benavides estrelló un balón al poste, el rechace lo recogió Mauri, cuyo tiro también dio en el palo. Primer tiempo, 0-0.

A los 15 minutos, escapó Miguel por el centro, siendo derribado por Cata y Faura dentro del área. Tiró el penalty Rusinol raso y flojo, marcando el único gol del partido.

**LOS GALLEGOS SE REPARARON LOS PUNTOS EN VIGO**

Vigo. — Celta, 1; Deportivo de La Coruña, 1.

Celta: Padron; Quinocho, Villar, Seoane; Arés, Gutiérrez; Gausi, Azpeitia, Muro, Artimo, Torres.

Deportivo: Otero; Tomás, Rodolfo, Barragán; Arenas, Irusketa; Liz, Nene, Mourelo, Villarrubia, Tino.

Arbitro Ortiz de Mendivil, discretamente.

Encuentro duro y competido, jugando siempre con mucho nervio por ambas partes. Veintifres minutos de juego, el Celta logró su único gol en jugada de Gausi, que Maíro, solo ante Otero, llevo a las mallas. Cuando parecía que el partido finalizaba con la mínima victoria local, en el minuto 45, una falta al extremo deportivista sacó el mismo jugador bombardeando sobre el área. Allí estaban casi todos los jugadores de ambos equipos, y la pelota apareció en el fondo de la red, entre la alegría de los jugadores y seguidoras deportivistas.

Destacados: En el Celta, Padron, Artime y Villar. En el Deportivo, Villarrubia y Barragán.

**EL BARCELONA FALLO LA BAZA DE MADRID**

Madrid. — Real Madrid, 1; Barcelona, 0.

Veinticinco mil personas en el Estadio Bernabéu.

Arbitro González Echeverría.

Barcelona: Ramallets; Oliveira, Bruñu, Gracia; Verges, Bosch; Basora, Villaver, Martínez, Kubala, Suárez.

Madrid: Alonso; Becerril, Ojiva, Atienza; Muñoz, Zárraga; Joseito, Kopa, Di Stefano, Mateos, Gento.

La victoria del Madrid puede considerarse justa. Todo el equipo se empleó con gran entusiasmo y ganas de victoria, superándolo con mucho en velocidad a sus adversarios, pues el Barcelona, pero batido Marchante el poste reple el balón. Y con ese exiguo 2-0 se llega al descanso.

**TERCER GOL A LOS TRES MINUTOS DE LA CONTINUACION**

Apenas comenzado el segundo tiempo Arhuetes a pase de Casiano marca el tercer gol, que es protestado por los arandinos por haber sido precedido de una mano de Juez en el centro del campo. A los 8 minutos Rufino tira esquinado y el larguero rechaza el balón ante la pasividad de Marchante, que da sensación de estar ajeno al juego. Nuevo córner del Juventud a los 21 minutos y tres minutos después Pedro entra firmemente a Arnedillo al que lesiona siendo sacado del campo por los camilleros para reaparecer cuando se llevaba media hora de juego. A los 27 minutos Marchante falla un despeje de pie y el balón va a córner. El portero titular es sustituido por su hermano Marchante II, por encontrarse al parecer indispuerto.

El juego se hace alterno, permitiendo el Juventud que la Arandina realice incursiones que son desbaratadas por la defensa. A los 40 minutos el linier Cuencia señala un inexistente fuera de juego de Rufino, anulándose el gol que éste consigue y un minuto después lanza otro córner el Juventud sin consecuencias, finalizando el partido.

Si hemos de destacar algún jugador de la Gimnástica habremos de hacerlo con López, que batalló sin descanso todo el encuentro y puso sentido en sus jugadas. Pedro ennegreció con sus brusquedades su labor, pero los dos medios fueron los mejores hombres de la Gimnástica, destacando también algunas osillias de Valentín, en especial su facilidad chutadora. Ce los primeros momentos. En conjunto el equipo resulta incómodo pero técnicamente muy flojo, aunque suponemos que en otras jornadas habrá realizado mejores encuentros que el de esta tarde, en que el nerviosismo pudo haber influido en ello y sobre todo la rapidez con que el Juventud consiguió sus dos primeros goles que debieron desmoralizarlos.

Por los locales destacó Aja en la media, así como los defensas; el batallador de Casiano, Moral y Arnedillo, pero todo en una línea más floja que de ordinario siendo Arhuetes el que peor partido realizó.

Total y como resumen de esta jornada: lo mejor el entusiasmo de los cientos de aficionados arandinos, incansables en su vocar animando al equipo, hasta que los goles acallaron el griterío y la excelente entrada registrada en Zatorre en que, al fin, el tiempo fue un aliado para el Juventud, bien merecedor de ello.

**Atmósfera:**

Gimnástica Arandina: Marchante I (Marchante II); Marco, Víctor, Raul; Pedro, López, Molinos, Saugar, Rioja, Valentín, Misael.

Juventud: Moral I; Herrera, Izarra, Pao; Aja, Juez; Arhuetes, Arnedillo, Moral II, Casiano, Rufino.

SESAGO

## Resultados y clasificaciones Presentados por PUBLICIDAD CASTILLA

PRIMERA DIVISION

Madrid	25	16	4	5	61	29	36
Barcelona	25	13	6	6	53	32	32
A. Madrid	25	14	4	7	59	36	32
Isa III	25	14	4	7	53	43	32
A. Bilbao	25	14	3	8	49	37	31
Osasuna	25	11	4	10	36	31	26
Español	25	9	7	9	35	43	25
Valladolid	25	9	6	10	43	49	24
Las Palmas	25	8	8	9	35	45	24
Zaragoza	25	9	6	10	32	44	24
Valencia	25	8	6	11	38	40	22
Celta	25	7	7	11	36	39	21
Caudal	25	7	6	12	33	44	20
R. Sociedad	25	6	7	12	31	45	19
Coruña	25	7	2	16	32	57	16
Jaén	25	6	4	15	31	51	16

J. G. E. P. F. C. P.

TRANSPORTES

**"Ochoa"**

Salas, 3 - Teléfono 3555 - BURGOS

SEGUNDA DIVISION (Grupo segundo)

Tenerife, O. Murcia, O.	25	14	4	7	47	25	32
Málaga, 4, Hércules, O.	25	15	0	8	52	28	32
Extremadura, O. Levante, O.	25	11	7	7	45	27	29
M. Ceuta, 2, San Fernando, O.	25	12	5	7	43	36	29
P. Genil, 2, Jerez, O.	24	12	4	8	37	32	28
Granada, 5, Córdoba, O.	25	12	3	10	56	48	27
Cádiz, 3, Castellón, O.	25	9	7	7	41	38	27
Mestalla, 1, E. Algeciras, 1, (Sabadó).	25	9	7	7	46	29	25
Alicante, 2, Badajoz, O.	25	11	3	11	35	39	25
Betis-Eldense, día 10	25	8	8	9	33	29	24
J. G. E. P. F. C. P.	25	9	5	11	37	35	23
Murcia	25	15	0	8	52	28	32
Granada	25	11	7	7	45	27	29
Jerez	25	12	5	7	43	36	29
Badajoz	24	12	4	8	37	32	28
Hércules	24	12	4	8	37	32	28
Córdoba	25	12	3	10	56	48	27
Levante	25	9	7	7	41	38	27
Betis	25	9	7	7	46	29	25
Ceuta	25	11	3	11	35	39	25
Málaga	25	8	8	9	33	29	24
Tenerife	25	9	5	11	37	35	23
Extremadura	25	10	3	12	38	48	23
Cádiz	25	9	5	11	40	52	23
S. Fernando	25	10	3	12	36	48	23
Mestalla	25	7	8	10	37	39	22
Alicante	25	9	4	12	41	50	22
Eldense	24	9	3	12	38	51	21
P. Genil	25	9	3	11	32	52	21
E. Algeciras	24	8	3	13	38	45	19
Castellón	25	6	7	12	27	40	19

TERCERA DIVISION (Grupo cuarto)

Alesves, O. Elgoibar, 2.	25	16	4	5	66	19	36
Villafraña, 1, Mondragón, O.	25	16	2	7	59	35	34
Celadorra, 5, R. Unión, 4.	25	13	4	8	56	38	30
Irún, 1, Hernani, 2.	25	13	3	8	53	28	29
Azcoven, 1, Touring, O.	25	13	2	8	47	38	28
Castellón-Tudelano.	25	9	7	9	44	41	25
Vitoria, 2, Oberena, O.	25	11	3	11	53	25	30
MIRANDES, 5, Peña Sport, O.	25	7	4	18	31	59	19
Arañazuna, O. Beasain, 1.	25	6	3	16	21	58	14

J. G. E. P. F. C. P.

TERCERA DIVISION (Grupo tercero)

C. Rodrigo, 2, Ponferradina, 1.	25	19	4	2	80	23	42
Salamanca, 4, Jupiter, 2.	25	18	1	6	80	27	37
Castilla, 3, At. Zamora, 2.	25	15	7	2	56	27	37
Juventud, 3, ARANDINA, O.	25	12	6	7	55	48	30
Benavente, 1, Huelva, 3.	25	12	6	7	55	48	30
Europa, O. At. Palencia, O.	25	10	7	8	54	41	28
Bejar, 1, Salamanca, 2.	25	9	3	13	43	35	23
Illesvíl, 3, Salmantino, 1.	25	9	3	13	44	60	21
J. G. E. P. F. C. P.	25	8	5	12	46	73	21
Salamanca	25	19	4	2	80	23	42
At. Zamora	25	18	1	6	80	27	37
A. Palencia	25	15	7	2	56	27	37
Europa	25	12	6	7	55	48	30
Huelva	24	12	6	7	55	48	30
J. Leones	25	12	6	7	54	41	28
JUVENTUD	25	11	6	8	54	41	28
Ponferradina	25	10	7	8	54	41	28
Astorga	25	9	7	8	54	41	28
Castilla	25	9	7	9	39	41	25
J. Lises	25	9	3	13	43	35	23
Benavente	25	8	5	12	46	73	21
Bejar	26	6	7	12	24	49	19
Juventud	25	6	7	12	24	49	19
ARANDINA	25	7	4	18	31	59	19
Salmantino	25	6	3	17	27	60	15
C. Rodrigo	25	5	5	15	29	74	15
Salasianos	25	6	3	16	21	58	14

La Compañía de Seguros

## LA PROVIDENCE

participa a los señores asegurados, que la Subdirección de Burgos, la tiene establecida en la Plaza de Vega, número 36, bajo. Tel. 5526, donde serán atendidos con toda diligencia.

Mal partido entre el Juventud y la G. Arandina

Los locales vencieron por 3-0.- Cerca del millar de seguidores arandinos se desplazaron a Burgos.- Zatorre registró una gran entrada, la mayor alcanzada por el equipo blanquiverde

Cerca de un millar de seguidores arandinos, ocupando 16 autocares, numerosos taxis y otros medios de locomoción, pusieron la nota de color en la jornada futbolística de ayer, netamente burgalesa, mañana y tarde. La pena es que este entusiasmo demostrado por los incansables hinchas arandinos, que atraviesan ahora la época de su "sarampión" futbolístico, no se viera correspondida con un encuentro de clase que si no hubiera podido evitar la derrota de sus colores, por la diferencia de clase de ambos conjuntos, podría haber compensado de las molestias de un desplazamiento. Pero el partido en conjunto resultó malo, sin paliativos y lo único destacable fue la hermosa tarde de sol y la gran entrada que llega como anillo al dedo para las exhaustas economías del Juventud, ya que Zatorre registró la mejor entrada tenida por este club en los años de su actuación.

El ambiente en el campo era reflejo del interés que había por el partido abundando las pancartas arandinas, banderines y otros signos exteriores que señalaban con claridad los grupos de entusiastas de la ribera.

A la Gimnástica la esperábamos con interés por apreciar su forma actual, pero tenemos que decir con claridad que nos ha decepcionado. Su juego es demasiado brío, impreciso, mas bien de los que se ha dado en llamar "prehistorico", abundando el patadón sobre otras cualidades más eficaces. Apenas desarrollaron una jugada ligada en todo el encuentro y solamente en los primeros momentos del partido pusieron inquietud en las filas locales, cuando sus dos interiores ensayaron el tiro de lejos, realizado con potencia pero sin puntería, excepto un gran disparo que lanzó Valentín a los dos minutos y que el larguero repelió. Su labor en esta tarde fue dedicada más bien a deshacer el juego del Juventud que a crear y a ello se vio obligado por la negativa actuación de sus defensas en los primeros momentos del partido que con sus fallos continuos dieron lugar a que los burgaleses lograron a los cinco primeros minutos del partido dos goles, solos pero que demostraron que ante la delantera local, como siempre decidida en la boca del gol aquella floja actuación defensiva podría dar lugar a una verdadera catástrofe.

Tuvo suerte el equipo arandino de que en esta tarde el Juventud no jugó como otros días y que incluso se impresionó por el juego recio que impuso el once blanquiazul hasta llegar a no disputar con decisión balones en que había que tener valor para disputarlos, porque en una tarde normal de sus oponentes, la diferencia de juego y clase habría quedado más al descubierto que lo apreciado ayer, con lo cual el resultado quedó corto en favor del equipo mejor.

**DOS GOLES EN CINCO MINUTOS**

Sacó la Gimnástica del centro y realizó incursiones finalizadas con un tiro de lejos de los dos interiores, uno de ellos de Valentín rechazado por el larguero. A los 4 minutos Arnedillo pasa a Moral y este bate a Marchante desconcertado por la rapidez de la jugada.

Un minuto después del gol anterior Arnedillo se cuela entre dos defensas y consigue el segundo tanto que cae como jarro de agua fría entre los seguidores arandinos, extrañados de la marcha del partido. Sigue la presión local, sacándose dos córners en los minutos nueve y once. A los 15 minutos Arnedillo logra un nuevo gol, que es anulado por supuesto

Calzados RUIZ

MONEDA, 5 BURGOS

SEGUNDA DIVISION (Primer grupo)

Gerona, 4, Baracaldo, O.	25	19	3	3	78	17	41
Indauchu, O. Sestao, 1.	25	17	1	7	63	29	35
Ferrol, 1, Gijón, 3.	25	14	5	5	48	35	33
Rayo, 1, Caudal, 2.	25	13	5	7	47	37	31
Logroños, 4, Tarrasa, 1.	25	13	5	7	41	35	31
Sabadell, 3, Santander, 2.	25	12	5	8	44	38	29
P. Fuera, 1, Alavés, 3.	25	12	4	9	32	28	28
Oviedo, 5, BURGOS, O.	25	10	5	9	43	38	25
Avilés, 4, Elbar, 1.	25	11	3	11	42	44	25
Leonesa, 2, Lérida, O.	25	11	2	12	28	34	24
J. G. E. P. F. C. P.	25	17	1	7	63	29	35
Gijón	25	14	5	5	48	35	33
Sabadell	25	13	5	7	41	35	31
Oviedo	25	12	5	8	44	38	29
Indauchu	25	12	4	9	32	28	28
Leonesa	25	10	5	9	43	38	25
Santander	25	11	3	11	42	44	25
Rayo	25	11	3	11	42	44	25
Gerona	25	11	5	9	42	42	27
Sestao	24	10	5	9	43	38	25
Alavés	25	11	3	11	42	44	25
Caudal	25	11	3	11	42	44	25
Felguera	25	11	2	12	28	34	24
Avilés	25	9	4	12	41	51	22
Elbar	25	9	4	12	40	49	22
Tarrasa	25	8	4	13	41	46	20
Ferrol	25	8	4	13	34	50	20
BURGOS	24	7	5	12	31	40	19
Baracaldo	25	7	4	14	31	59	18
Baracaldo	25	4	6	15	28	57	14
Logroños	25	2	3	20	15	70	7
Lérida	25	2	3	20	15	70	7

El único tanto se produjo a los veinte minutos por Joseito, aprovechando un pase adelantado de Di Stefano para, en pugna con Gracia, tirar de forma inverosímil batiendo a Ramallets por bajo.

Gento malogró una excelente ocasión para marcar, cuando Ramallets estaba ya desbordado. En saque de esquina lanzado por Basora, el remate de Boch se estrelló en un palo. Gento, de nuevo solo ante Ramallets, estrelló el balón en un poste, finalizando el primer tiempo.

A poco de comenzar el segundo, Kopa levantó al público en una brillantísima jugada que no finalizó en gol por verdadera casualidad. A los 13, tiro Suárez devolviendo el larguero. A los 17, Kubala marcó pero el arbitro anuló el gol por fuera de juego. Casi al final nuevo tiro de Gento que se estrelló en el larguero.

**EL ATLETICO BILBAINO EMPATO EN TORREO**

Zaragoza, unc; Atlético de Bilbao, uno.

Zaragoza. — Lasheras; Torres, Alustiza, Bernard; Estrigues, Manolin; Rivas, Wilson, Secer, Domingo y Valdés.

Atlético de Bilbao. — Lezama; Orde, Garay, Canito; Mauri, Maguregui; Bilbao, Marcaida, Uribe, Echániz y Merodio.

Arbitro Iturriz, sin complicaciones.

Encuentro de completo dominio de los locales aunque hubo algunos fallos en la delantera. Los visitantes se limitaron a destruir juego sin producir sensación de peligro. El marcador no obstante no sufrió alteración hasta los 44 de la primera mitad en que Cuervo marca el primer gol.

En la segunda parte el Oviedo juega más ediciosamente que en

Instale en su hogar PUERTAS PLEGABLES MODERNFOLD

AREITIO, S. A. - Vitoria

# Por 5 - 0 perdió el Burgos en Oviedo

En la primera parte, trajo en jaque a los locales, pero éstos se desmelenaron en el segundo tiempo.- Los burgaleses no se entregaron y lucharon con entusiasmo, causando muy buena impresión por su tesón y nobleza

Oviedo. — Oviedo, 5; Burgos, 0. Oviedo: Caldentey; Toni I, Facio, Sagrado; Laurin, Toni II; Cuervo, Ferrer, Rojas, Lalo, Herrera.

Burgos: Arbe; Pestaña, Barrios, Villalabertia; Petralanda, Basarte; Hernandez, Manin, Mon, Carriaga, Pueyo.

Arbitro Iturriz, sin complicaciones.

Encuentro de completo dominio de los locales aunque hubo algunos fallos en la delantera. Los visitantes se limitaron a destruir juego sin producir sensación de peligro. El marcador no obstante no sufrió alteración hasta los 44 de la primera mitad en que Cuervo marca el primer gol.

En la segunda parte el Oviedo juega más ediciosamente que en

los aficionados optaron por irse a los rios.

Antes de iniciarse el partido el equipo local entrega a Barrios, capitán del Burgos un banderín, como recuerdo de su primera visita a este campo.

El primer tiempo ha sido jugado de poder a poder por los dos equipos. El Burgos que ha causado muy buena impresión a la afición ovietense, ha traído en jaque a los locales, demostrando una excepcional preparación física, mucha velocidad y resistencia. No consiguió marcar el Oviedo hasta el minuto final de esta parte, sin que su actuación dejara satisfecha a la afición.

En el segundo tiempo el Oviedo se desmelenó, realizando un partido extraordinario, como ha partido tiempo no lo veíamos. Dominó intensamente, pero no por el Burgos le diera facilidades, sino porque todo le salía a derechita y su artillería actuaba sin tregua para sus nobles rivales. Todo le salió a pedir boca y en pocos minutos se había apuntado tres goles lo cual influyó en el rendimiento del cuadro castellano que se derrumbó al encajar el tercero, aunque sin entregarse siguió jugando el Burgos en busca de minorar el resultado.

No deben los aficionados de Burgos censurar a su equipo por el resultado de hoy, pues aquí ha causado una gratísima impresión en todos los órdenes. Por su nobleza — que contraste con el partido jugado por el Rayo y que este cronista presenció el pasado domingo en Gijón, en que el equipo madrileño fue solo a salir no derrotado! — por su tesón en buscar fruto a esta salida a tierras asturianas; por su preparación física y entrega a sus colores. Si física y entrega a su color cayó ante el Oviedo por amplio resultado, que pudo ser aumentado, se debe a que los azules jugaron en la segunda parte a jugar como no se esperaba y su juego arrolló al del Burgos.

Por los visitantes nos gustó mucho el portero, que evitó una amplia goleada. Excepcional Barrios y para este cronista superior a los dos el extremo Hernandez, jugador que de Bilbao por Artime del Atlético de Bilbao en toda movilidad, vendiéndose en pocas partes del campo en un virtuosismo que no se puede apreciar burgaleses jugaron con virilidad, pero no noblemente y cayeron luchando, por lo que este resultado — y lo decimos sin intención de engañar a la afición de Burgos — no puede pesar sobre la conciencia de estos bravos murciachos.